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Jubilejní 30. ročník soutěže byl 4. března slavnostně zahájen v Senátu Parlamentu ČR. Svaz
měst a obcí ČR se na soutěži Vesnice roku podílí už od roku 1996, kdy se stal jedním ze tří
vyhlašovatelů. Svaz dnes soutěž podporuje jako partner a na ocenění obcí v letošním
ročníku přispívá částkou 500 tisíc korun.

V Senátu Parlamentu ČR byla pod záštitou Stálé komise pro rozvoj venkova zahájena soutěž Vesnice
roku 2026. Jubilejní 30. ročník slavnostně vyhlásila předsedkyně Spolku pro obnovu venkova
Veronika Vrecionová společně s partnery soutěže. Svaz měst a obcí ČR zastupoval jeho
místopředseda a starosta obce Velký Osek Pavel Drahovzal.

Přihlášky mohou obce podávat do 30. dubna, vítěz letošního ročníku bude vyhlášen 19. září v obci
Písečná v Pardubickém kraji, která získala titul v loňském roce. Do soutěže se mohou přihlásit
všechny obce, městyse i města do 7 500 obyvatel, které mají zpracovaný strategický dokument pro
svůj rozvoj. V loňském roce se do soutěže zapojilo 181 obcí ze všech krajů České republiky.

Soutěž Vesnice roku má v České republice dlouhou tradici. Poprvé byla vyhlášena v roce 1995
Spolkem pro obnovu venkova ČR pod názvem Soutěž o nejzdařilejší program obnovy vesnice. Už od
roku 1996 ji spoluvyhlašoval také Svaz měst a obcí ČR společně s Ministerstvem pro místní rozvoj, k
nimž se v roce 2007 připojilo Ministerstvo zemědělství. Od roku 2025 je opět jediným
vyhlašovatelem soutěže Spolek pro obnovu venkova ČR, zatímco Svaz měst a obcí ČR se na jejím
průběhu nadále podílí jako partner.

Svaz měst a obcí ČR patří mezi dlouhodobé podporovatele soutěže a každoročně poskytuje finanční
příspěvek určený pro oceněné obce. Ten má pomoci s realizací dalších projektů a podpořit rozvoj
venkovských komunit. Pro letošní jubilejní ročník činí tato částka celkem 500 tisíc korun.

„Svaz měst a obcí stojí u soutěže Vesnice roku prakticky od jejího počátku a dlouhodobě ji
podporuje, protože dobře víme, jak důležitou roli hrají aktivní a sebevědomé obce pro
rozvoj celé země. Soutěž ukazuje, že venkov může být moderním a atraktivním místem pro
život, pokud má jasnou vizi a aktivní komunitu. Proto také každoročně přispíváme finanční
částkou pro oceněné obce, která má pomoci jejich dalšímu rozvoji,“ říká místopředseda Svazu
měst a obcí ČR a starosta Velkého Oseka Pavel Drahovzal.

Podpora venkova je pro Svaz měst a obcí dlouhodobou prioritou. Menší obce se často potýkají s
odlivem obyvatel, omezenou dostupností služeb nebo nedostatkem investičních zdrojů. Soutěž
Vesnice roku proto představuje důležitou příležitost, jak upozornit na úspěšné projekty, sdílet
zkušenosti a motivovat obce k dalšímu rozvoji i posilování komunitního života.

Součástí jubilejního ročníku budou také motivační semináře pro zástupce obcí, které se uskuteční
během března a dubna. Následovat budou krajská kola soutěže a v prvním zářijovém týdnu proběhne
celostátní hodnocení. Vítěze soutěže Vesnice roku 2026 vyhlásí zástupci vyhlašovatele a partnerů 19.
září.

Jubilejní ročník připomene také třicetiletou historii soutěže. Spolek pro obnovu venkova plánuje
setkání všech dosavadních vítězů, tedy zástupců 29 obcí, které v minulých letech titul získaly, a



připravuje také vydání publikace mapující 30 let soutěže Vesnice roku.

Tiskovou zprávu a podmínnky soutěže najdete v příloze.

Ing. Alexandra Kocková, tiskový zástupce SMO ČR
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